

## Abstrakt

Hlavním smyslem předkládané diplomové práce je analýza a zhodnocení současného stavu autorského práva s důrazem na odpovědnost jednotlivých subjektů v informační společnosti. Nedílnou součástí práce je i přehled právních norem, a to jak mezinárodních a národních, tak zejména komunitárních. Závěr práce se pak zabývá problematikou porušování autorského práva s návrhy, jak tento značný rozsah porušování eliminovat nebo alespoň snížit.

Důvodem pro výběr diplomové práce s tématem "Internet a autorské právo - rozsah odpovědnosti jednotlivých subjektů a způsob ochrany proti pirátství", pro mě byl především ten, že má profesní specializace je orientována na prostředí počítačů a Internetu. Velmi mě také zaujal neustálý legislativní vývoj v tomto směru, který kontinuálně přichází s novými způsoby ochrany autorského práva.

Práce je dělena do pěti kapitol, které jsou děleny do množství podkapitol. V úvodu a v prvních dvou kapitolách je Internet definován právně i laicky, přičemž se často snažím najít i hlubší souvislosti, které mají svůj původ v ostatních oblastech práva, zejména v právu ústavním a dále v lidských právech a svobodách.

Třetí kapitola je zaměřena na prameny autorského práva. Čtenáře by tento přehled měl informovat o původu autorského práva a zároveň mu nastínit aktuální právní předpisy s nastíněním budoucího vývoje. Tento předpokládaný vývoj je nastíněn v části, jež se týká exkurzu do anglo-amerického systému autorského práva.

Předposlední kapitola se zabývá odpovědností jednotlivých subjektů v prostředí Internetu. Je to právě odpovědnost za jednání koncového uživatele, která vytváří ohnisko sváru a různorodých řešení. V této části jsou také zmíněna rozhodnutí Soudního dvora Evropské unie, která do značné míry určují budoucí vývoj v oblasti ochrany autorského práva.

Nosným tématem poslední kapitoly pak je problematika pirátství, a to zejména z pohledu ochrany proti pirátství. Jsou zde zmíněny organizace, jež bojují proti porušování autorských práv a zároveň popsán způsob, jak je tento boj veden.